

## Администрация города Дудинки отдел общественных связей



# Обзор по материалам СМИ 25 сентября 2025 г.

#### Оглавление

### 1. СМИ о Таймыре:

• Молодежь Хатанги сохраняет историю

## 2. СМИ о городе Дудинке:

- Новый комплекс по переработке оленины построят в Дудинке Красноярского края
- Дудинский народный камерный театр вновь представит спектакль «Муж на час»
- Таймырцы совершат творческую поездку в Якутию
- Крупный штраф заплатит предприниматель из Дудинки за продажу товара без маркировки

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В Норильске ликвидируют несанкционированные свалки

## 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков обсудил с министром строительства и ЖКХ РФ развитие инфраструктуры края
- На портале Госуслуг создали специальный раздел для малочисленных народов Севера

#### 5. СМИ о России:

- Лавров: НАТО и Евросоюз объявили моей стране настоящую войну и прямо в ней участвуют
- Путин: РФ к 2030 году запустит ядерную энергосистему замкнутого топливного цикла
- Медведев Зеленскому: у нас есть такое оружие, от которого бомбоубежище не поможет
- Тарифы ЖКХ в 2026 году планируют проиндексировать с 1 октября
- Аналитики назвали товары, которые подорожают из-за повышения НДС

#### 6. CBO:

- ВС РФ освободили более 4 714 кв. км в зоне СВО в 2025 году
- Москалькова сообщила о срыве возвращения жителей Курской области с Украины
- Алаудинов: безвозвратные потери ВСУ составляют 1,7 млн человек
- Новости об основных событиях в зоне СВО 25 сентября

#### 7. Разное

- "И тебя вылечат": Россия напала на Европу, танки НАТО уже едут
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

#### 1. СМИ о Таймыре

**Молодежь Хатанги сохраняет историю**: в селе Хатанга завершился социальный проект «Хранители памяти»

В селе Хатанга прошел заключительный этап социального проекта «Хранители памяти». Инициаторами проекта выступили учащиеся Хатангской средней школы №1, волонтеры Победы при поддержке Отдела культуры, молодежной политики и спорта Администрации сельского поселения Хатанга. Проект как победитель районного конкурса «Мы вместе» направлен на развитие и поддержку инициатив молодежи в сфере сохранения исторической памяти, краеведения, гражданского образования и патриотического воспитания.

Первый этап состоялся в июне. При участии волонтеров и финансовой поддержке жителей села были проведены работы по уборке мусора и сухой травы в местах захоронения участников Великой Отечественной войны в с. Хатанга, а также покрашены памятники и оградки.

Заключительными работами стали замена и установка нового памятника ветерану Великой Отечественной войны Мирону Михайловичу Тереньтеву. Памятник изготовили работники строительного цеха ООО «Энергия» во главе с Владимиром Неумоиным и Юрием Зыбиным. Транспортное сопровождение мероприятия обеспечил на личном автомобиле активный волонтер проекта Юрий Тютрин.

..Фото и информация о реализации проекта «Хранители памяти» будут переданы в школьный музей как исторический фрагмент в истории села Хатанга и для проведения общешкольных мероприятий патриотического содержания в благодарность ветеранам Великой Отечественной Войны и участникам специальной военной операции.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

## Новый комплекс по переработке оленины построят в Дудинке Красноярского края

На Таймыре готовится к запуску производство по глубокой переработке мяса северного оленя. Новый комплекс разместится в Дудинке на базе действующего рыбоперерабатывающего цеха, что позволит оптимизировать логистику и снизить себестоимость продукции.

Как отмечают специалисты, оленина относится к диетическим продуктам с калорийностью 154 ккал на 100 грамм и минимальным содержанием жира. На новом производстве планируется выпускать консервы, колбасные изделия, полуфабрикаты и другие деликатесы для поставок как на Таймыр, так и в другие регионы.

Проект реализуется резидентом Арктической зоны Насреддином Алиевым, который ранее построил убойно-перерабатывающий комплекс в поселке Носок. Технология предусматривает строгий ветеринарный контроль и правильный забой животных с полным обескровливанием туш.

Развитие оленеводства на Таймыре поддерживается государственными программами. На августовском заседании Совета представителей КМНС Красноярского края особое внимание уделялось выводу продукции из «серой зоны» и созданию цивилизованных условий сбыта.

Сибирский новостной

#### Дудинский народный камерный театр вновь представит спектакль «Муж на час»

25 и 26 сентября в 19:00 городской Дом культуры приглашает зрителей на спектакль Дудинского народного Камерного театра «Муж на час» по мотивам пьесы известного драматурга Василия Сигарева. В постановке рассказывается о том, что любовь может быть похожа на поле боя, где есть конфликт ценностей и интересов, война полов, в которой нет победителей.

Дополнительная информация по телефонам: 2-77-10, 2-77-01, 8-913-526-31-90.

### Таймырцы совершат творческую поездку в Якутию

В рамках реализации проекта «От Енисея до Анабара» с 29 сентября по 6 октября таймырская делегация совершит творческую поездку в город Якутск. В состав делегации вошли 18 долган из разных учреждений города Дудинки и села Хатанга, осуществляющих активную просветительскую деятельность.

Проект поддержан компанией «Норильский никель» и направлен на сохранение яркого феномена долганской культуры, обмен успешными компетенциями, живое общение между носителями языка и культуры долган Таймыра и Якутии.

В ходе поездки планируется провести ряд мероприятий с вовлечением в них более 100 человек. Итогом реализации проекта станет создание открытого цифрового пространства (электронный каталог), которое объединит ценные знания о культуре долган Республики Саха (Якутия) и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

## Крупный штраф заплатит предприниматель из Дудинки за продажу товара без маркировки

300 тысяч рублей предстоит заплатить владельцу магазина за продажу никотинсодержащей продукции без маркировки.

Контрольную закупку провели специалисты Роспотребнадзора в одном из магазинов Дудинки на улице Всесвятского и выявили, что там продаются никотиносодержащие жидкости для электронных парогенераторов без двумерного штрихового кода Data Matrix.

Это нарушение, отмечают в управлении. У предпринимателя арестовали товара на 11 тысяч рублей, а ему выписали штраф в размере 300 000 рублей.

Енисей-ТВ

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

# «В планах 20 участков ежегодно»: в Норильске депутаты Горсовета проверили ход ликвидации несанкционированных свалок

Норильские парламентарии и представители общественной палаты проверили исполнение муниципальной программы по ликвидации несанкционированных свалок.

...Как сообщалось, с захламлённых земель площадью почти 35,3 гектаров, включенных в программу этого года, вывезено более 50 000 кубометров мусора. Объем финансирования на расчистку 23 объектов во всех районах Норильска, включая поселок Снежногорск (там работы еще продолжаются), составляет порядка 489 млн рублей. В программу этого года были включены и 13 объектов, где свалки не были ликвидированы в 2023-2024 годах. Но, как выяснилось, два участка в итоге «выпали», поскольку там территория объявлена зоной ЧС.

Как пояснил присутствующим заместитель Главы Норильска по дорожно-транспортной инфраструктуре и благоустройству Алексей Яковлев, все остальные контракты успешно выполнены, в том числе на территории посёлка Снежногорск, где очистке подлежали свыше 13 гектаров, ведется приёмка работ.

«Это действительно небывалые объемы, ведь в предыдущие годы мы ликвидировали свалки на 9-11 участках, а в этом очищено более 20. Есть, чем гордиться, но расслабляться рано — объем предстоящих работ на десятилетия, учитывая количество мусора, который мы видим на территории города и в его окрестностях. Планируем не сбавлять набранного темпа и ежегодно очищать от скопившегося мусора не менее 20 участков ежегодно», — добавил Алексей Яковлев...

newslab

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

# Михаил Котюков обсудил с министром строительства и ЖКХ РФ развитие инфраструктуры края

Губернатор Михаил Котюков обсудил с министром строительства и ЖКХ России Иреком Файзуллиным развитие инфраструктуры Красноярского края. Об этом он сообщил в своем телеграм-канале.

По его словам, край получает федеральное финансирование на благоустройство, ремонт дорог и обновление коммунального хозяйства. Так, в Красноярске в этом году начали строить новую дорогу в микрорайон Солнечный, продолжают реконструкцию трассы Раздолинск — Южно-Енисейский — Кировский, а также ведут строительство метротрамвая.

Жители края сами выбирают территории для благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В этом сезоне таких объектов было 115, 81 из них уже готов.

— Еще три краевых проекта недавно одержали победу на Всероссийском конкурсе, и за счет федеральных средств в 2026 году обустроим общественные пространства на улице Абаканской в Минусинске, у городского озера в Норильске, а также на улице Ленина в Канске, — отметил глава региона.

По нацпроекту «Инфраструктура для жизни» в 2025 году ремонтируют 130 дорог регионального и местного значения.

Горновости

## На портале Госуслуг создали специальный раздел для малочисленных народов Севера

На едином портале Госуслуг запустили раздел для коренных малочисленных народов Севера, ведущих традиционный кочевой образ жизни. Новая платформа объединила все региональные льготы и сервисы в одном месте.

Как сообщает издание Ямал 1, теперь жителям Севера больше не нужно обращаться в разные инстанции для получения господдержки. В цифровом разделе доступны услуги по оформлению «чумового капитала», детских пособий, образовательных сертификатов и выплат на приобретение одежды и обуви.

На платформе также предусмотрены бесплатные юридические консультации и ответы на часто задаваемые вопросы. Пользователи могут получить информацию о зубопротезировании и других мерах социальной поддержки.

По данным правительства Ямало-Ненецкого автономного округа, до конца года планируется расширить функционал раздела, добавив услуги по получению архивных справок.

newslab

#### 5. СМИ о России

# Лавров: НАТО и Евросоюз объявили моей стране настоящую войну и прямо в ней участвуют

Глава МИД России Сергей Лавров заявил, что НАТО и Евросоюз объявили России настоящую войну, используя в качестве инструмента Украину, передает ТАСС. По его словам, кризис на Украине был спровоцирован коллективным Западом, который теперь прямо участвует в конфликте против России.

На совещании министров иностранных дел «Группы двадцати» (G20) Лавров сказал: «Наглядный пример – спровоцированный коллективным Западом кризис на Украине, руками которой НАТО и Евросоюз хотят объявить, объявили уже моей стране настоящую войну и прямо в ней участвуют». Он подчеркнул, что действия Запада стали прямым вмешательством в конфликт.

Как писала газета ВЗГЛЯД, министр иностранных дел России Сергей Лавров обсудил с швейцарским коллегой Иньяцио Кассисом вопросы деятельности ОБСЕ на фоне будущего председательства Швейцарии в 2026 году.

Лавров выступил за немедленное снятие торгово-экономической и финансовой блокады Кубы и призвал исключить страну из списка спонсоров терроризма. Москва выразила готовность к сотрудничеству с Вашингтоном для поиска решений по устранению причин украинского кризиса.

Взгляд

## Путин: РФ к 2030 году запустит ядерную энергосистему замкнутого топливного цикла

Россия к 2030 году запустит первую в мире ядерную энергосистему с замкнутым топливным циклом. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин.

На заседании Глобального атомного форума, которое проходит в музее "Атом" на ВДНХ, глава государства отметил, что, по оценкам экспертов, ресурсы урана при оптимистичном сценарии будут полностью исчерпаны к 2090 году.

"Уже в 2030 году мы в России, в Томской области, планируем запустить первую в мире ядерную энергетическую систему с замкнутым топливным циклом", — сказал Путин, выступление которого транслировал телеканал "Россия 24".

Президент пояснил, что эта революционная разработка отечественных ученых и инженеров позволит неоднократно использовать в реакторах около 95% отработавшего ядерного топлива.

"Такой механизм позволит в перспективе практически полностью решить проблемы накопления радиоактивных отходов. И, что также крайне важно, снять, по сути, вопрос обеспеченности ураном", – указал Путин.

Он сообщил, что испытание всего спектра передовых материалов для замкнутого цикла планируется на базе Международного центра исследований, который формируется в Ульяновской области.

Вести

## Медведев Зеленскому: у нас есть такое оружие, от которого бомбоубежище не поможет

Зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев в мессенджере МАХ заявил, что украинским и американским политикам следует учитывать возможности российского вооружения, когда они делают громкие заявления.

Российский политик подчеркнул, что угрозы российской безопасности не останутся без соответствующего ответа.

"Киевский нарик [Владимир Зеленский] заявил, что в Кремле должны знать, где находится бомбоубежище, чтобы спрятаться, когда он применит дальнобойное американское оружие. Уроду нужно знать другое: Россия может применить такое оружие, от которого бомбоубежище не поможет. И американцам об этом следует помнить", — написал Медведев.

Таким образом он прокомментировал интервью Зеленского американскому изданию Axios, в котором тот допустил возможность нанесения ударов по российским объектам с разрешения администрации Дональда Трампа. По словам Зеленского, американский лидер якобы одобряет удары по объектам российской энергетики. Зеленский заявил, что российским чиновникам нужно "найти ближайшее бомбоубежище", поскольку Киев намерен использовать дальнобойное американское оружие.

Зеленский в интервью добавил, что просил у Вашингтона новое вооружение, которое подтолкнет президента России Владимира Путина "сесть за стол переговоров".

Выступая на Генассамблее ООН 24 сентября, Владимир Зеленский посетовал, что у Украины нет больших ракет, а есть только беспилотники. Правда, эту жалобу мало кто услышал, поскольку выступление главы киевского режима проходило при почти пустом зале.

Вести

## Тарифы ЖКХ в 2026 году планируют проиндексировать с 1 октября

Индексация тарифов ЖКХ, стоимости газа и электроэнергии для россиян в 2026 году предположительно будет произведена не в июле, как в предыдущие и последующие годы, а в октябре, утверждает "Интерфаксу".

Агентство утверждает, что соответствующие сроки предусмотрены макропрогнозом до 2028 года, подготовленным Минэкономразвития и рассмотренным в ходе заседания правительства.

Темпы индексации для услуг ЖКХ, газа и электроэнергии для потребителей будут ниже, чем в 2025 году.

МК

## Аналитики назвали товары, которые подорожают из-за повышения НДС

Повышение налога на добавленную стоимость (НДС) с 20% до 22% приведет к удорожанию ряда товаров в первые полгода после вступления изменений в силу. Затем, как правило, рынок адаптируется. Об этом рассказала преподаватель Института международных экономических связей Лариса Циканова.

«Основное подорожание коснется тех товаров и услуг, которые облагаются базовой ставкой НДС – бытовая техника, электроника, мебель, строительные материалы, транспортные и туристические услуги», – цитирует эксперта «Газета.ru».

Общий рост потребительских цен может составить в пределах 1,5-2%. При этом продукты питания, лекарства, медицинская продукция и детские товары сохранят льготную ставку в 10%, что защитит социально значимые категории от существенного увеличения стоимости.

Эффект от повышения НДС реализуется в краткосрочном горизонте – в течение первого года после изменений. Затем рынок адаптируется, и рост цен замедляется, переходя в общий тренд инфляции, который регулируется мерами денежно-кредитной политики Центробанка.

Накануне Министерство финансов России сообщило, что увеличит стандартную ставку НДС на 2 процентных пункта, при этом сохранив льготную ставку 10% для всех социально значимых товаров. Кроме того, Минфин планирует снизить порог доходов для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения (УСН), при превышении которого возникает обязанность по уплате НДС, с 60 до 10 млн рублей.

РИА «Новый День»

#### **6. CBO**

### ВС РФ освободили более 4 714 кв. км в зоне СВО в 2025 году

Российские войска с начала 2025 года освободили более 4 714 кв. км, сообщили в Минобороны России.

«Подразделения группировок войск Вооруженных силы РФ решительными действиями в период с 1 января по 25 сентября 2025 года освободили более 4 714 кв. км. Из них в Донецкой Народной Республике освобождено свыше 3 308 кв. км, в Луганской Народной Республике — более 205 кв. км, в Харьковской области — свыше 542 кв. км, в Запорожской области — более 261 кв. км, в Сумской области свыше 223 кв. км, в Днепропетровской области более 175 кв. км», — сообщили в военном ведомстве.

**TACC** 

### Москалькова сообщила о срыве возвращения жителей Курской области с Украины

В пятницу должно было состояться возвращение жителей Курской области, удерживаемых на Украине, но оно сорвалось, сообщила уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова.

«Я должна была завтра поехать на границу, в Беларусь, принимать курских жителей. К сожалению, сорвалось», — сказала она на вручении памятных медалей в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В начале сентября Москалькова заявила, что на территории, подконтрольной киевскому режиму, остается еще 23 человека.

...Как сообщал посол МИД по особым поручениям по преступлениям киевского режима Родион Мирошник, минимум 350 жителей погибли, свыше тысячи получили ранения и увечья из-за действий украинских боевиков в регионе.

Глава СК России Александр Бастрыкин в интервью РИА Новости рассказывал, что расследуются более 610 уголовных дел о преступлениях ВСУ в Курской области. Среди фигурантов в том числе есть иностранные наемники.

РИА Новости

## Алаудинов: безвозвратные потери ВСУ составляют 1,7 млн человек

Безвозвратные потери украинской армии составляют 1,7 млн человек с начала СВО. Об этом заявил замначальника Главного военно-политического управления ВС РФ, командир спецназа "Ахмат" МО РФ генерал-лейтенант Апты Алаудинов в эфире телеканала "Россия-1".

"Интересно, что же они нам могут сегодня противопоставить? Может, они что-нибудь сверхъестественное придумали? До сих пор они могли нам только предложить какие-то операции, после которых они теряли каждый раз сотни тысяч человек. Мы уже знаем, что 1,7 млн человек в безвозвратных потерях они уже имеют. Сколько они могут воевать - это тоже вопрос риторический", - сказал Алаудинов, комментируя информацию о возможном наступлении ВСУ.

По его словам, возможным направлением удара ВСУ может быть Приднестровье, поскольку там находится большое количество российского оружия, которым Киев захочет завладеть. "Насколько я понимаю, они в октябре месяце будут пытаться ударить непосредственно по Приднестровью. Насколько мы видим эту ситуацию по подготовке как блока НАТО, так и остальных ресурсов. Может быть, попытаются туда ударить, потому что они рассчитывают на то, что там находится хороший склад боеприпасов, и что они, завладев этим складом, сумеют использовать эти ресурсы против нас", - отметил Алаудинов.

Он добавил, что независимо от действий противника наступление российской армии не удастся остановить. "Как раз вот эти все крики о том, что НАТО хочет вступить чуть ли не в прямое столкновение, что Европа собирается поддерживать [Владимира] Зеленского, говорят о том, что они понимают, что не могут ничего сделать, чтобы остановить Россию. Мне кажется, что мы должны делать свою работу, как мы ее и делаем. Мы не должны излишне даже обращать внимание на то, что они озвучивают", - сказал он.

**TACC** 

# **Новости об основных событиях в зоне СВО 25 сентября** на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Алексеевка, Андреевка, Храповщина и Юнаковка Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районе населенных пунктов Волчанск и Бочково Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 170 военнослужащих, боевая бронированная машина, восемь автомобилей, два артиллерийских орудия, станция РЭБ и два склада боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки завершают освобождение населенного пункта Кировск ДНР, российские штурмовые подразделения проводят зачистку города. Потери противника в живой силе составили порядка 220 человек. Также ВС РФ уничтожили: 13 автомобилей, пять орудий полевой артиллерии, восемь станций РЭБ и семь складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки уничтожили две штурмовые группы противника, пытавшиеся вырваться из окружения в районе южнее Клебан-Быкского водохранилища в ДНР. Бойцы «Юга» нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах населенных пунктов Бересток, Ильиновка, Константиновка и Северск ДНР. Потери противника за сутки: порядка 225 боевиков, танк, семь боевых бронированных машин, 13 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, станция РЭБ и 11 складов боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение десяти бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери украинских вооруженных формирований за сутки: более 530 военнослужащих, боевая бронированная машина, 11 пикапов и три артиллерийских орудия.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах населенных пунктов Маломихайловка, Орлы Днепропетровской области, Новогригоровка и Полтавка Запорожской области. «ВСУ потеряли до 280 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 10 автомобилей и станцию радиоэлектронной борьбы», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Веровка, Веселое, Садовое и Тягинка Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 65 боевиков, боевая бронированная машина «Казак», восемь автомобилей, шесть безэкипажных катеров, четыре станции РЭБ и два склада боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по местам хранения и запуска БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах.

На полевом аэродроме ВС РФ уничтожили два самолета Як-52 и десять беспилотных летательных аппаратов A-22 воздушных сил Украины. В результате удара по позиции зенитного ракетного комплекса «Patriot» противник потерял пусковую установку, кабину боевого управления и радиолокационную станцию AN/MPQ-65 3PK «Patriot».

Средства ПВО за сутки сбили: три управляемые авиационные бомбы; 178 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

#### 7. Разное

### "И тебя вылечат": Россия напала на Европу, танки НАТО уже едут

Такого коварства, конечно, в "райском саду" не ждали. Ладно там "Тополь" и "Орешник", "Гиацинт" и "Гербера", вся цветущая флора российского ВПК. Эта угроза хотя бы знакома. Но Россия задумала в мягком подбрюшье Европы совершеннно непредсказуемую диверсию. Нападение произошло воскресным вечером, когда ничто не предвещало.

Мирные молдаване смотрели телевизор, отдыхая от трудов праведных. И тут экран телеканала "Мосфильм HD" загорелся синим. По экрану пошла надпись о том, что советский фильм, означенный в программе, не будет показан из-за "нарушения кодекса об аудиовизуальных услугах". Впоследствии было разъяснено, что картину сняли с эфира из-за "милитаристского контента". Страшным фильмом, гипнотизирующим, зомбирующим и меняющим сознание будущих европейцев, оказалась легендарная комедия Леонида Гайдая "Иван Васильевич меняет профессию".

Когда уже весь мир нахохотался над этой историей, молдавские цензоры сдали назад: было объявлено, что это был отдельный эксцесс кабельного телеканала. Но ведь запрет всего советского и русского наследия — это реальная госполитика сегодняшнего Кишинева.

Разумеется, она работает очень плохо. Расстроенные молдаване, которых лишили любимого фильма, в любой момент могут посмотреть его в интернете, он там полностью в свободном доступе. Таким образом, российские диверсии на культурном фронте будут продолжаться. У нас еще есть "Кавказская пленница", "Покровские ворота", "Утомленные солнцем", романы Толстого и Достоевского, музыка Прокофьева и Шостаковича, стихи Пушкина и Пастернака — будем бомбить своей культурой все мировое инфополе.

"Иван Васильевич" всегда будет напоминать молдаванам о нашей общей родине, прекрасной советской стране, где в мире и согласии жили сотни народов. Там ученые были суперзвездами, их любили красивейшие женщины страны, все острили, пели, танцевали и разговаривали блестящими репликами авторства Михаила Булгакова, которые разошлись на цитаты, пошли в народ и до сих пор звучат на всем необъятном пространстве бывшего Советского Союза.

Что это, как не вмешательство в выборы, которые должны пройти в Молдавии в следующее воскресенье? Можно сказать, в них вмешался лично Иван Васильевич Грозный. "Казань брал. Астрахань брал", Кишинев на очереди.

Уровень паранойи кишиневского режима, конечно, впечатляет. Видно, как на самом деле плохи дела у партии Майи Санду PAS ("Действие и солидарность"). На выборах в ближайшее воскресенье ей будет противостоять Патриотический блок, выступающий за восстановление авиасообщения и культурных связей с Россией и, разумеется, за возможность безнаказанно смотреть по телевизору фильмы Гайдая.

Предъявить народу какие-то успехи правящая партия не может. Под прекрасным управлением Санду Молдавия спорит за звание самой бедной страны Европы — вы не поверите — с воюющей Украиной.

Поэтому правящий режимоткровенно кошмарит своих оппонентов — закрывает телеканалы и интернет-сайты, сажает диссидентов в тюрьмы, прессует с помощью силовиков. Десятки арестов, сотни обысков, совершенно безобразный приговор главе Гагаузской автономии Евгении Гуцул, чистая пиночетовщина, одним словом, — в такой атмосфере Кишинев готовится к выборам.

Любая попытка критиковать режим Санду объявляется "вмешательством в выборы". Любая критика PAS — российской интервенцией. Западные СМИ непрестанно ищут — и находят! — тайные сети агентов России, которые чего-то там подрывают, куда-то вмешиваются и копают канал от Кишинева до Владивостока. И вот отменили уже "Ивана Васильевича".

Кроме шуток, советская и российская культура действительно пугают новых "эуропейцев". Неслучайно на Украине пытаются запретить мультик "Маша и медведь" и бьются в истерике, когда на улицах поют песни Цоя.

Свет, добро, гениальный юмор наших песен, книг и фильмов, — это настоящая мягкая сила России, работающая по площадям. До сих пор цитаты из "Горя от ума", "Двенадцати стульев" и того же "Ивана Васильевича" объединяют огромное русскоязычное пространство, не признающее границ, наспех проведенных когда-то политиками. Потому что политики уходят и приходят, а русская культура остается.

Что могут противопоставить этому люди, попытавшиеся переделать себя в европейцев? Разве что гей-парады и современное искусство в виде инсталляций из мусора. Больше ничего нынешняя Европа предложить своим адептам не может.

Огромное большинство молдаван не хочет в эту Европу. Люди попытались это показать в прошлом году, голосуя против референдума о вступлении в ЕС. Однако недопуск к выборам молдаван, работающих в России, и откровенные вбросы голосов позволили продавить нужный результат.

В Молдавии многие уверены, что теперь по той же схеме у них попытаются украсть и парламентские выборы. А если вбросы не помогут, то в запасе есть румынский вариант — просто отменить результаты, если они не понравятся тем, кто по-настоящему управляет кишиневским режимом.

Российская СВР сообщила, что Санду собирается отправить запрос на введению в Молдавию европейских вооруженных сил, чтобы остановить протесты граждан, которые не признают сфадьсифицированные выборы. Это европейская демократия во всем блеске, конечно, — танками давить людей, проголосовавших не так, как надо.

Злые языки говорят, что президент Молдавии лечится от шизофрении. Может, это и не так, но вся политика Кишинева отличается истинной шизофреничностью.

Натравливать молдаван на ближайших друзей, россиян, и говорить, что милитаризация нужна ради мира. Обвинять Россию в захватнических планах (Молдавия якобы станет плацдармом для нападения на Одессу) и одновременно приглашать в страну иностранные войска.

Заталкивать страну в Евросоюз, где ее ждет окончательная экономическая гибель, и обещать процветание. Сулить свободу от авторитаризма и запрещать фильмы.

Впрочем, классика знает все, и Майе Санду еще предстоит на собственном опыте постичь глубокий смысл реплики "И тебя вылечат, и тебя тоже вылечат... И меня вылечат..."

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,61	▼ 0, 38
EUR	98,15	▼ 0, 45

## 9. Прогноз погоды

## По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

